Сценарный план мероприятия для детей подготовительной группы по познавательному развитию
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Тема: "Тайны воды"
Дата проведения: 13.09.2018г.

Цель: развитие начальной компетенции у детей, исследовательских способностей и умений.

Задачи:

· создать условия для развития исследовательских способностей детей, обучая использованию различных приемов добывания информации в ходе собственного исследовательского поиска получения знаний

· создать условия для обучения приемам исследовательской деятельности через опыты и экспериментирования

· создать условия для воспитания инициативы, стремления наблюдать, экспериментировать, самостоятельно искать новые сведения о мире, применять свои знания при решении проблемных ситуаций

· создать условия для обеспечения эмоционального благополучия в процессе детской деятельности, своевременная смена статического положения детей

Организация детских видов деятельности:

· социально-коммуникативная

· игровая деятельность;

· исследовательская деятельность (исследовательская практика).

Тип – комбинированный

Метод – словесный, практический, игровой, наглядный. 

Форма – фронтальная. индивидуальная,групповая.
Активизация словаря:доклад, течет, растворяет, газообразное  состояние,
исследование, учёные, эксперимент, энциклопедия
Материалы и оборудование:Интерактивная доска, карточки с символическимиизображениями «методов исследования», карточки с изображением тем, папкаюного исследователя, фломастеры, оборудование дляпроведения опытов (прозрачные ёмкости, соль, сахар, монетки, краски, песок), листочки бумаги размером А5, детскиеэнциклопедии с информацией про воду, головной убор академика, мантия.

Ход образовательной деятельности

	Этап образовательной деятельности
	Организация рабочего пространства
	Деятельность взрослого
	Деятельность детей
	Психолого-педагогические условия/ задачи

	Вводная часть1(организационный момент) (1 мин)
	
	 В. Ребята, вы когда-нибудь бывали в лаборатории? Хотите там побывать?Сегодня мы с вами будем проводить самостоятельные исследования, как настоящие ученые.


	Дети сидят на стульях полукругом.
Ответы детей.
	Создание условий для психологического комфорта в группе:

обеспечение интереса и эмоциональности детей


	2(мотивационный момент) (2 мин)


	На интерактивной доске появляется изображение "Дедуса» (персонаж из мультфильма "Фиксики",аудиозапись с голосом "Дедуса").
	В: Посмотрите, ребята. Кого вы видите на доске?

Д: Здравствуйте ребята, мне очень нужна ваша помощь. Игрик испортил мой научный доклад, он мне очень нужен для конференции. Помогите мне его восстановить. 

В: Поможем?
	Ответы детей.

Дети:  Дедуса

Дети: Да!!
	Условия для проявления поисковой активности

Условия для выражения детьми своих мыслей.

Условия для развития самостоятельности и инициативы



	Основная часть

Проблемная ситуация:(7 мин)

	На доске появляются изображения: «магнит», «вода», «песок», «луч света».


	В: Сегодня, дети,  мы будем учиться проводить самостоятельные исследования - также, как это делают взрослые ученые. Давайте расскажем Дедусу, кто такие ученые.
Для начала нам нужно выбрать тему.

В: Дедус, это что за загадка?
Д: Совсем забыл. Тема следующей конференции – это отгадка этой
загадки. Но у меняне получилось отгадать


	Дети: Люди, которые проводят исследования, опыты, наблюдения, открывают для всегомира, что-то новое.


	Условия для развития, речевой активности. 

Условия для развития самостоятельности и инициативы



	Художественное слово(1 мин.)
В морях и реках обитает

Но часто по морю летает,

А как наскучит ей летать,

На землю падает опять. (вода)
	Загадка про воду
	В: Итак, уважаемые ученые, тема нашего исследования – вода.
	Ответы детей
	Условия для взаимодействия детей со взрослым.

Условия для развития исследовательских действий.

Условия для выражения детьми своих мыслей.



	
	Сбор материала.

Библиотека с энциклопедиями.


	В:С чего же нам начать?

Д:А у меня  как раз есть  карты исследователей, на которых есть
картинки - подсказки с методами исследования. Может, они нам помогут?

В: Вот они нам и нужны.
Давайте выберем того, кто будет выполнять самостоятельнуюисследовательскую работу. А мы им будем с вами  помогать.Уважаемые ученые, ваша задача - получить как можно больше новых сведений, иподготовить о ней сообщение  -  небольшой доклад. Для того чтобы выполнить этуработу,  надо  исследовать  все,  что можно,  собрать всю  доступную  информацию  иобработать ее. Как это можно сделать? Где и как вы узнаете то, что вам интересно?

Давайте подумаем, с чего начать наше исследование? А что делать во вторую, третью очередь и далее? -  Следующий  вопрос  - «Что  нам  следует  сделать  после  этого?».
Прошу детей всех вместе повторить названные методы.

В:  Прежде,  чем  приступить к  этой  работе,  мы  с  вами  договоримся,  какбудем фиксировать информацию и полученные сведения. Конечно, сведения можно просто  запоминать,  но  это трудно,  поэтому  лучше сразу пытаться  их схематичнозарисовывать на маленьких листочках, при помощи символов, значков. Я  буду  вашим  консультантом,  а  вы  должны  будете  собрать  всю  информацию, связанную с нашей темой

Первый наш метод?

Вспомните, что вы знаете  о воде.

1.«Подумать самостоятельно».
Кто скажет нам, какой следующий метод?

В: Дети, кому вы можете задать вопросы? Что будете спрашивать? 

Дети попросили гостя,  который находится в группе(онпо образованию географ) рассказать им что-нибудь о  воде. Из разговора ониузнали, что вода занимает 80% планеты, рассмотрели глобус и карту, а такженапомнила о круговороте воды в природе.

3. «Посмотреть в книге» Дети, а сейчас посмотрите, следующий метод «посмотретькнигу». Поищите самую интересную и полезную информацию в энциклопедии.

Из книг дети узнали, что вода необходима всему живому на земле, вода нужналюдям, животным, растениям. Вода широко используется людьми в разныхотраслях.
	В ходе коллективного обсуждения «дети» называют «методы исследования».

Карточки с обозначением методов исследования, это  -  план нашего будущего исследования. Но мы их раскладывалибессистемно, по мере случайного поступления

предложений от «детей». Теперь нам надо сделать наш план более строгим и последовательным.

Ответы детей:Сначала надо подумать самостоятельно.
Ответы детей: вода - это жидкость, ее нельзя удержать в руках, она вытекает.

Вода прозрачная, не имеет вкуса.

2.«Спросить у другого человека».
Листочки со значками складываются детьми  в кармашки папки  исследователя.
Зарисовка.

Фиксируют новые данные.


	Условия для взаимодействия детей совзрослым.

Условия для поддержки речевой активности.

Условия для выражения детьми своих мыслей.

У детей должно сохраняться ощущение, что они все делают сами.

«Подводим» их к идее, что сначала надо подумать самостоятельно. Как только с этим все согласились, кладем на первое место карточку с символом, обозначающим действие«подумать самостоятельно».

Так,  отвечая  на аналогичные вопросы вместе с детьми, мы постепенно выстраиваем линию из карточек: «подумать самостоятельно», «спросить у другого человека», «посмотреть в книгах», «провести эксперимент».
Условия для взаимодействия детей со взрослым.

Условия для поддержки речевой активности.

Условия для выражения детьми своих мыслей.

Условия для взаимодействия детей со взрослым.

Условия для поддержки речевой активности.

Условия для выражения детьми своих мыслей.



	Физкультминутка «Дождик»(2 мин)

Капля-раз, капля-два.

Очень медленно сперва

Хлопки руками на каждое слово)

А потом, потом, потом-

Всё бегом.бегом, бегом

(Бег)

Стали капли поспевать,

Капля, каплю догонять

(Хлопки руками на каждое слово)

Кап-кап, кап-кап

(Свободное движение пальчиками)

Зонтики скорей раскроем

От дождя себя укроем

(Соединить руки над головой)
	Во время физкультминутки взрослый обращает внимание на осанку детей.


	В: Мы вместе провели очень сложную работу. Но впереди у нас предстоит не менее интересное дело. Перед этим нужно как следует отдохнуть. 
В: Давайте разомнемся. А Дедусзнает, что лучший отдых – это игра. Хотите поиграть?

	Дети соглашаются поиграть, встают в круг и хором повторяют стих: «Дождик», выполняя с воспитателем движения по ходу текста
	Условия для оздоровления детей и двигательной активности:

 длительность в зависимости от степени утомляемости детей.

	4. «Провести опыт или эксперимент»(10 мин)


	Лаборатория для опытовВзрослый предлагает детям провести эксперимент с водой.

Звучит журчание воды.

	На столе оборудование для проведения эксперимента, схемы проведения опытов.

1 Опыт: Возьмите стакан с водой, который стоит у вас на парте, и аккуратно перелейте воду в пустой стакан. Что происходит? Почему? 

Итак, вода - жидкая, потому что ее можно перелить из одного сосуда в другой.

2 Опыт: Ребята, возьмите прозрачную баночку, перелейте в нее воду и посмотрите вбаночку. Что мы видим? 

А теперь опустите в баночку монетку. Что мы видим? Почему?

А сейчас возьмите баночку с водой и понюхайте воду, чем она пахнет?

Ребята, а у воды есть вкус? 

3 Опыт: Давайте сейчас мы возьмем нашу емкость с водой и аккуратно разольем воду вдва стакана. В один стакан мы добавим щепотку песка и постараемся размешать.

Что произошло? 

В другой стакан мы добавим щепоткусахарного песка. Что мы видим? 

А какие вещества еще растворяются в воде? 

4 Опыт: Ну и  последнее, что мы  с вами сделаем  - добавим  акварельные краски.  Чтопроизошло? 

Растворяясь в воде различные вещества, меняют у воды: цвет, вкус, запах.

Вода в природе бывает солёная и пресная. - Как вы думаете, что значит пресная?

Как вы думаете, почему вода в морях и океанах солёная, ведь реки несут в неёпресную воду?

Итак, вода - жидкая, потому что ее можно перелить из одного сосуда в другой.

Вода не имеет цвета, она прозрачная.

У воды нет вкуса.

Растворяясь в воде различные вещества, меняют у воды: цвет, вкус, запах.

В: Давайте  немного  отдохнем,  расслабимся.  Представьте  себе,  что- то очень приятное, послушайте песенку воды.

Раскладываем пиктограммы добровольцев, выделяемглавное и второстепенное.
	Ответы детей: Вода может литься.

Ответы детей:

Вода

Ответы детей: Монетку

Вода не имеет цвета, она прозрачная

Ответ детей: Вода не имеет запаха.

У воды нет вкуса.

Ответы детей: Песок не растворился, а сахар растворился.

Ответы детей: Соль, сода.

Ответы детей: Вода изменила цвет.

Ответы детей: Безвкусная.

Ответы детей: Когда идёт дождь, он растворяет частицы солей, которые находятся почве. Ручейки дождевой воды попадают в реки. Течение реки переносит соли в моря.Водопад действием солнца нагревается и выпадает на землю в виде осадков, но вся сольостаётся в море.


	Условия для взаимодействия детей со взрослым.

Условия для развития,  и стимулирования речевой активности.

Условия для взаимодействия детей со взрослым.

Условия для поддержки речевой активности.

Условия для выражения детьми своих мыслей.

Условия для поддержки речевой активности.

Условия для выражения детьми своих мыслей.

Условия для взаимодействия детей с взрослым.



	Доклад (Рассказ по теме)

(3 мин)
	Два  ребенка,  одеты  в  мантии  и  головные  уборы.

	В: Наши исследователи сейчас сделают сообщение о воде.
Все остальные слушайте рассказ, а после доклада зададите вопросы.

После выступления исследователей, надо обязательно устроить его обсуждение, датьслушателям возможность задать вопросы.
	Вопросы, ответы детей по докладу.
	Условия для поддержки речевой активности.

Условия для выражения детьми своих мыслей.



	Рефлексия: итог ООД.

	На интерактивной доски появляется изображение "Дедуса"(персонаж из мультфильма "Фиксики")
	В:  А  теперь  давайте  подведем  итог  нашего    исследования.  Что  выузнали нового, о чём не знали раньше?

Молодцы ребята, вы очень помогли Дедусу.

Дедус: Спасибо дорогие ребята вы мне очень помогли, теперь я точно смогу выступить на конференции!


	Ответы детей.
	Условия для выражения детьми своих мыслей.

Условия для закрепления

нового материала.

Условия для развития, и стимулирования речевой активности.




